

来自抗击疫情一线的报道

离石区欢送兄弟县抗疫医疗援助队返程

离石区:强化闭环管理督导 从严从实落实防疫措施

本报讯 11月6日,离石区四大班子领导代表46万离石人民,满怀感恩之心和不舍之情,与来自柳林、中阳、临县、石楼、方山、交口等6个兄弟县抗疫英雄、可敬的公安卫士和白衣天使们依依道别。

廉海平在致辞中代表离石区委、区政府和46万离石人民向大家表示衷心的感谢和崇高的敬意!他动情地说,10月27日晚上疫情来袭,大家闻令而动,从不同的方向星夜兼程来到离石,投入到抗疫的第一线。几天来,大家冒着生命的危险,穿行在离石的楼栋小区,站立在、奋斗在、忙碌在离石的街头巷尾,用你们的脚步跑出了离石抗疫的速度,跑赢了疫情传播的速度,保护了离石的一方安宁。今天,我们在这里举行欢送仪式,不仅仅是给大家道一声感谢,更要学习大家“对党忠诚、无私奉献、敢于斗争”的吕梁精神。



离石区欢送6县援助队返程 梁美丽 摄

在离石最危急的时候,你们来到离石并肩作战,成为离石的英雄;在离石安宁的时候,你们永远是离石最尊贵的客人,离石欢迎大家。再次感谢大家,感恩

大家,向大家致敬!

张海文表示,在离石疫情防控最紧急的关键时刻,各县闻令而动、逆行出征、鼎力相助、驰援离石,舍小家为大家,

义无反顾投身疫情防控第一线,坚定地同离石人民站在一起,与时间赛跑,与病毒决战,共同筑起守护生命的铜墙铁壁,高质量高效率完成区域核酸采样和社会维稳任务,为本次疫情防控工作注入了生机和力量。离石人民将会把大家的忠诚、担当、勇敢、奉献永远铭记在心,感谢你们不怕吃苦的奉献精神,逆行而上的无畏精神,大爱无疆的天使精神!

东泰集团负责人表示,始终秉承“为员工创造幸福,为社会创造价值”的企业经营宗旨,认真履行社会责任,主动承担社会义务,积极参与公益事业捐助。

各位领导和来自全市6个县的援助队代表授旗。

“致敬最美逆行者,离石永远铭记您!”“大义相助担使命,念念不忘援扶情”。离石46万人民衷心祝愿英雄们一路平安,一帆风顺!真诚欢迎大家常来离石,共叙友谊! (王伟)

本报讯 有序解除静默管理后,闭环管控区和集中隔离点的管理成为当前疫情防控的重中之重。11月6日,离石区委书记廉海平、区委副书记、区长张海文深入到凤山街道乔家沟、袁家庄、凤山底闭环管控区和田家会街道后马家村、五里铺集中隔离点,亲切看望防疫人员,督导检查防控工作。

在文丰路、凤山路、袁家庄七巷口、凤山底二巷,廉海平、张海文仔细察看值班值守,详细了解核酸检测、社区封控等情况。强调,要保持紧张状态不放松,狠抓工作落实不打折,一鼓作气、再接再厉,持续加强对闭环区社会面的管控,严格有序规范开展核酸检测,把疫情传播风险降到最低。

要强化生活物资保障,为小区居民提供送货上门服务,积极争取群众的理解和配合,凝聚强大抗疫力量。

在集中隔离点,廉海平、张海文一行检查了集中隔离点疫情防控举措落实情况,听取了隔离点管控、隔离人员健康监测、场所消毒消杀等情况汇报,详细了解餐饮准备情况,亲切慰问值班值守人员,叮嘱大家要严格做好个人防护。强调,要把制度建起来,规矩定出来,明确责任,优化流程,严格按照要求操作管理,科学规范做好全流程闭环管理,确保疫情防控措施精准到位;要用情关爱隔离人员,强化心理疏导,保障隔离人员的日常生活需求,提供优质高效的管控服务。 (王伟)

养牛户老王的鲜奶售卖记

□ 李琪瑞

近日,由于新冠病毒突袭,离石实行临时性静默管理期间,交口街道高家沟村养牛户王文雄遇到了一个难题:赖以生存的鲜奶无法售卖,每天产出40多公斤鲜奶滞销,这可咋办?

正在老王犯愁的时候,区法院疫情防控党员志愿者刘鹏云、任世功、王海亮,得知这一情况后立刻协调联系,依托志愿服务队与各小区网格员代送,把鲜奶及时送到居民家中,老王滞销的鲜奶难题得到了圆满解决。

“过去大家都是直接到王文雄家买牛奶,疫情期间没法出门,我们与

各小区网格员在微信群统计牛奶订单,想办法把新鲜的牛奶从王文雄家送到大家手中。”区法院党员志愿者刘鹏云说道。

“协助核酸检测,为群众配送生活物资,解决实际需求……”疫情防控阻断的是病毒,志愿服务温暖的是人心。疫情防控期间,党员志愿者化身“外卖小哥”,支援战疫一线,并根据群众需求,为群众提供全方位服务,解决实际困难,通过办好群众的一件件小事、急事、难事,让群众的获得感、幸福感和安全感显著提升,切实打通为群众服务的“最后一公里”。

网格员陈彩华

有一种奉献叫我已到岗

□ 王晶晶

面对突如其来的疫情,10月28日凌晨,为及时到岗到位,离石区信义镇后石村网格员陈彩华丢下熟睡中的孩子,赶到村委开展疫情防控工作。

一波又一波的大数据排查,一轮又一轮的全员核酸检测,都能在现场看到陈彩华忙碌的身影。她身穿防护服,协助医护人员开展扫码采集信息维持现场秩序、检测情况统计等工作,为高龄及出门困难等特殊人群进行上门核酸采集,保证核酸检测不漏一人、不落一户。

由于工作的特殊性,陈彩华不能给予家人及时的照顾和关心,懂事的

孩子只有晚上的时候才会给妈妈发视频跟她讲:“妈妈一定要保护好自己,战胜疫情,早日回家”。为了不给孩子妈妈拖后腿,坚持自己照顾自己,在家认真上网课。全家的支持和理解,给了陈彩华工作的激情和动力。她常说:“在‘疫’面前,作为一名网格员,必须坚守自己的阵地,决不能退后一步,只有‘大家’好了,‘小家’才会幸福。”

“疫情不退,我不退”是陈彩华和所有网格员共同坚守的信念。在如此严峻的疫情形势下,陈彩华做了一个网格员应尽的责任,舍小爱成大爱,用行动诠释了坚毅的“网格”精神。

离石区:毫不放松 持续用力 从严从实抓好疫情防控各项工作

本报讯 11月7日,省委召开第116次疫情防控专题会议暨省疫情防控领导小组会议,听取各地疫情防控工作情况汇报,安排部署下一阶段工作。

会后,离石区立即召开会议,总结经验、汲取教训,分析研判形势,对今后常态化疫情防控工作进行了安排部署。

会议指出,10月27日发现新冠病毒

感染者以来,在市委、市政府的坚强领导下,全区上下按照一个指挥体系、一套应急系统、一本行动方案果断决策,一声令下、全员作战,迅速响应,干群同心、冲锋陷阵、联防联控,做到了“齐、早、快、准、严”,锻造了一支好队伍、涌现出一批好干部,全力打赢了疫情防控阻击战。

会议指出,当前疫情防控形势依然

严峻,各级各部门要牢牢坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,珍惜来之不易的防控成果,既要总结经验,又要吸取教训,毫不松懈抓好常态化疫情防控;要严格交通卡口查验,持续抓好高风险地区来离返离人员排查管控,同时对区域内货车司乘人员建立台账,及时掌握动态轨迹,确保底数清、动

态明,实现交通运输领域货车和从业人员疫情防控精细化管理;社会管理要探索新模式,各社区、企业、酒店要自行建立一支核酸检测队伍,严格落实“扫码验码”,加快建设核酸检测实验室,筑牢疫情防控基础防线。

会议还对项目建设提出具体要求。 (王艳)

吕梁籍爱心人士捐赠消杀物资助力抗疫

本报讯 在离石抗击疫情的紧要关头,11月3日,吕梁留守儿童救助协会爱心人士薛爱平向离石区捐赠价值12000元100桶(25公斤装)消毒液,用于高风险封控区和重点区域消杀,助力离石疫情防控阻击战。

临县籍爱心人士薛爱平是一名快手主播(古怪老婆婆),得知离石全区上下正在全力抗击疫情消杀物资紧缺的情况下,第一时间通过吕梁市留守儿童救助协会联系到离石区融媒体中心,购买了消杀物资专程送到离石疫情防控第一线。

吕梁市蓝天救援队培训部主任荣月峰说:“根据离石疫情防控办的安排,吕梁市蓝天救援队主要负责高风险区乔家沟社区的消杀任务,消毒液需求量特别大。这次爱心人士及时捐赠真是雪中送炭!”

中华志愿者协会应急救援志愿者

委员会吕梁服务队负责人张拥军说:“近期,中志协应急委吕梁服务队重点在社区重点区域执行消杀任务,消毒液等物资都非常紧缺。爱心人士捐赠的消毒液马上就可以直接用到抗疫一线,在疫情防控阻击战中发挥重要作用。”

危难时刻见真情,点滴爱心显担当。爱心人士薛爱平这次善心义举,彰显了吕梁籍爱心人士心系家乡的强烈社会责任感与担当奉献精神,诠释了同舟共济、共克时艰的大爱情怀。

“在疫情防控的关键时刻,作为一名吕梁籍人,在离石的抗疫中尽一点微薄之力,希望离石的抗疫早日取得胜利!也希望更多的吕梁籍爱心人士加入家乡的抗疫中来,为疫情防控尽一份力,让奋战在一线的工作人员少一份后顾之忧,同心抗疫、共筑抗疫防线!”爱心人士薛爱平说。

(文/图 刘京江 高裕彰)



党员志愿者任勇

我奉献 我光荣

□ 文/图 高淑芳

“大家让一让啊,我们的孩子们还要赶着上网课,我们先让他们做好不好?”近日,在党员志愿者任勇的组织下,离石区滨河街道城东社区赶着上网课的孩子井然有序地做完了核酸。

从实施静默管理开始,从“非必要不出门”,再到“足不出小区”“足不出户”,面对离石区一个月内的第二次静默通告,管控一再升级,山西晋凯律师事务所党员任勇认识到本次疫情防控形势严峻复杂,看似静态的街头巷尾,处处都是无声的战斗,这将是一场极度艰苦的拉锯战。

“看到社区网格员在居民微信群中发起紧急招募志愿者的公告,我第一时间报名,此次疫情志愿工作主要是组织小区有序做核酸。”任勇告诉我们,作为一名党员,就要冲在群众前面,哪里有需要就到哪里去。

扫码工作是全民核酸检测中重要的一环,首先确保受检人员的身份信息准确无误,其次确保不漏检每一位群众。从早上7点多开始,流动检测走进社区开始直到最后一名群众做完,任勇的工作才算完成。“长时间的站立工作,身体腰酸背痛,但看着身上鲜红的志愿者工作服,和国旗、党旗的颜色一样,身为党员责任感与使命感便油然而生。”任勇说:“能够在抗疫中贡献一己之力,感到非常荣幸和自豪。”

一名党员就是一面旗帜,一个支部就是一座堡垒。面对当前严峻复杂的疫情防控形势,党员志愿者任勇冲锋在疫情防控第一线,让党旗在疫情防控一线熠熠生辉。



闫冬栓:服务居民的“贴心人”

□ 高淑芳

按照静默管理期间“一天一检”的要求,居民们每天都会做核酸。在交口街道石盘社区,基本上每次去核酸检测点都能看到闫冬栓忙前忙后的身影。

连日来,闫冬栓和石盘社区的党员干部、志愿者奋战在抗疫一线,他们顶风沐雨,“扛着”党旗冲锋在前。他和同事们一起值守进出口,商讨优化封控方案,积极组织居民进行核酸检测,为保一方健康平安,他不辞辛苦地守在核酸检测的每一个采样点……

“按照当前疫情防控政策要求,进出社区必须出示通行证,希望你们这几天好好待在家里,非必要不外出……”10月28日中午,闫冬栓劝导辖区居民不外出、不聚集。在面对一些不重视不配合的居民时,他会耐心细致地做着解释工作,让社区居民能够正确认识此次疫情的严重性和危害性。

在接到实行静默管理的通知后,闫冬栓配合石盘社区书记对疫情防控工作进行详细布置,同时组织工作人员立即对辖区内路口进行封控,从严管理人员进出。除参与防疫工作等特殊人员外,禁止人员车辆出入,小区内禁止居民聚集、流动。全面排查辖区人数,形成小区有人管、道路有人巡、卡点有人盯的防控机制。

冲锋在前,甘为“排头兵”。闫冬栓充分发挥党员先锋模范作用,组建“红色战斗堡垒”,招募社区内党员担任志愿者,同时自己也奔波于核酸检测点位之间。从早上5点半开始每天的核酸检测准备,到上午组织核酸检

测,现场秩序维护、物资调度、陪同医护人员上门采样,下午再到各小区卡点巡视、处理各种突发状况……他的抗疫“日程表”满满当当。

“有我在,我先上!”除了给社区居家人员配送蔬菜、药品等,还时常叮嘱社区居民安心在家,有问题随时联系,他会第一时间给予帮助。只要是疫情防控的紧要工作,他事事亲力亲为,件件落到实处,成为石盘社区居民的“贴心人”。

闫冬栓是一名社区的党支部副书记,也是交口街道奋战在疫情防控一线的党员干部的缩影。疫情当前,他们关键时刻挺身而出,危机时刻显担当,在千千万万个平凡岗位上做出不平凡的贡献,绘就凝心聚力抗疫情的壮丽画卷。

老父亲经常叮嘱王玲玲“养兵千日,用兵一时,国家需要你,人民也需要你,你不用管我。”

面对对孕晚期的儿媳、年纪幼小的孙子,王玲玲都把她们赶到了亲家母家;静默的前一天,王玲玲因为过度劳累突发性耳聋,边打点滴,边整理工作上的资料……上有老、下有小的70后王玲玲,经受的这些苦这些累,她从未和家人提及过,以免他们担心。谁不是子女眼中的支柱,谁不是父母眼中的孩子,她也只是普通岗位上默默奉献的平凡人,但当祖国人民需要她的时候,她坚强地站了出来,舍小家为大家,不顾个人安危,一直到圆满完成工作任务!

脱下防护服,王玲玲全身衣服已被汗水浸湿,口罩压痕已嵌入脸庞,双手长时间浸泡在手套里已变得发白,鞋子已被汗水淋湿……她说,一代人有一代人的使命,作为医务人员,唯有白衣执甲、逆行出征诠释医者初心。

烈火见真金,危难显英雄。千千万万名如王玲玲一样的白衣天使们视疫情如命令,将岗位当战场,以实际行动筑起了守护生命的有力屏障。他们是守护人民生命安全的忠诚卫士!是新时代最可爱的人!

大爱担当诠释医者初心

——记离石区人民医院抗疫一线护士长王玲玲

□ 高淑芳

一场突如其来的疫情让离石区按下了“暂停键”,与此同时,有一群人正拼尽全力与病毒赛跑,闻令而动、连夜集结,他们投身抗“疫”一线,不分昼夜拼博奋战,他们就是抗“疫”一线的医务人员。王玲玲就是其中的一员。

“每天早上七点开始核酸采样,我们至少得六点半赶到,提前做好准备工作。”王玲玲是离石区人民医院120急救站兼核酸采集点的护士长,也是一名普通的医务工作者,也是一名外采核酸的工作人员。

早上五点半,王玲玲按下还没来得及响的闹铃,便起床了。简单洗漱吃饭,便匆匆赶往医院,和队友一起奔向大土河运输公司的核酸采集点。这个采样点除了大土河公司的员工需要采集,还有前来装货的大车

司机,人员比较复杂。每天傍晚还要等煤矿的工人从井下出来采集完才能下班。每天平均采集人数在2000人左右,采样任务十分繁重。

咽拭子采样是核酸检测的最关键步骤。王玲玲穿着密不透风的防护服,隔着防护面屏,戴着两层防护手套,身体呈微微躬身状,提示患者张开嘴巴,在髌弓、咽喉部和扁桃体上采集分泌物。“别紧张,来,头后仰……”王玲玲耐心地教给群众怎么张口,怎么配合完成核酸采样。

从国庆假期到现在,每天都是早上天还没亮,她就已经开始安排科室的工作,随后赶往核酸采集点。有时核酸采集完的晚,她都要加班把科室一天中的工作进行自查。最晚回家的时候凌晨1点多了。“我们

的护士长,每天白天外采,晚上回去还要加班做科里的很多工作。已经一个月没有休息了。”王玲玲所在科室的同事说道。

奔波的脚步,匆忙而坚定。提起2020年初,疫情防控最紧张的那段时间,王玲玲流下了眼泪。不是因为累,不是因为苦,而是因为自己作为医务工作者在母亲住院期间,作为唯一的女儿没有陪护过母亲一天。出院后的第三天,就接到了母亲去世的噩耗。这是王玲玲始终过不去的坎,每当提起这件事,内心充满了愧疚,久久不能释怀。

王玲玲的爱人是离石区人民医院放射科的医生,发热门诊病人多,忙碌的工作,让两口子忙到顾不上家,家里的孩子吃方便是常有的事,遇到夫妻二人都不能回家的时期,就把孩子托付给自己的老父亲。77岁的